

定了!城区停车费七月一日开收

以人工和PDA收费为主,欠费车辆将被全市“禁停”

本报曾在4月8日E01版报道过“长清部分城区道路两侧将实行阶段临时性停车计时收费”一事,引起市民广泛关注。13日上午,齐鲁晚报记者从长清区城市停车场建设运营管理有限公司(以下简称“停车运营公司”)获悉,目前收费路段的停车标线及标识牌均已施划、安装完成,收费管理员也已全部到位,所有工作准备就绪,三条城区道路将于7月1日起正式实行停车收费管理。

本报记者 张帅

欠费车辆信息 将被纳入“黑名单”

这三条城区道路分别为五峰路(中川街至龙泉街),泊位数215个;宾谷街(峰山路至文昌路),泊位数414个;莲台山路中段(大学路至清河街),泊位数126个。停车费收取标准为每车次每小时2元,未满1小时的按1小时计算,由长清区停车运营公司统一收取。

据长清区停车运营公司总经理唐国义介绍,该公司为国有独资公司济南城市停车场建设运营管理集团有限公司的子公司,由长清区政府在2014年12月出资成立,今年5月26日组建完成,是辖区内唯一合法的道路停车收费管理机构。公司内设有综合部、财务部和开发运营部,所有工作人员均为社会招聘,新近招聘的40名收费管理员将于近期接受统一培训,下月起正式上岗。工作期间,管理员都将配备记录仪,身着统一制服,按编号佩戴工作证。

唐国义告诉齐鲁晚报记

者,收费初期将以人工与PDA(末端手持终端)方式为主,两种收费方式可有效结合、互为补充。“PDA是一种多功能电子终端,与智能手机一样大小。车辆停入泊位后,管理员用它拍照取证,之后每停满1小时拍照一次,车牌号、停放时间、应收费用等信息都会被传入后台管理系统,编号入档。”唐国义表示,与人工收费相比,PDA收费更为专业规范。首先,能有效避免管理员偷费、漏费,从而保证辖区公共资源使用费不流失;其次,可对欠费车辆进行限制,只要有一次欠费记录,车辆信息就会被系统纳入“黑名单”,那么该车在全市范围内的所有收费区域都将被禁止停放。

其他城区道路 将逐步收取停车费

“开始阶段,人工和PDA收费均为现金支付,由管理员开具统一发票。下一步,我们将着力推广PDA,逐步取代人工收费,将来车主可通过微信、支付宝等线上平台直接付费。”同时唐国义介绍说,针对一些不履行交费义



宾谷街停车泊位标线及标识牌均已施划、安装完成。本报记者 张帅 摄

务的车主,长清区停车运营公司将会通过短信催缴、媒体公示、法院追诉等一系列方式进行追缴。

据齐鲁晚报记者了解,作为停车PDA收费全国试点城市,济南市已建立起“社会停车管理服务平台”,并将市内五区及高新区、长清区全部纳入该平台统一监管。目前济南市约有700台PDA终

端,市停车运营公司根据各区的道路停车泊位数量按比例实行统一分配。

收取的道路停车费该如何使用,是长清市民最为关心的问题。对此,唐国义表示,所收取的费用直接上缴长清区财政,专项用于城区的公共交通发展、公共停车场建设和道路交通设施维护等支出。“实行道路公共资源有偿使

用,能最大限度提高车位流转,满足市民的停车需求,但这只是服务市场经济的临时性措施,我们的最终目的是倡导绿色低碳出行,以缓解主城区交通拥挤,改善城市环境。”唐国义告诉齐鲁晚报记者,随着市民停车刚性需求不断增加,今后长清区还将对其他城区道路逐步实行停车收费管理。

长清广场舞大赛继续报名 快和小伙伴一起打电话15706411177参加吧

本报6月13日讯(记者 于梅) 快乐跳舞,还可能拿奖金。将于6月26日在齐鲁汽车生活广场举办的广场舞大赛,继续接受报名。赛事承办方的报名电话:15706411177。

近年来,“广场舞”深受广大人民群众喜爱,其参与人群多为中老年人,尤以“大妈”群体居多。据了解,在长清地区热衷健身、运动的有4000—5000人,群众基础很好,长清人民对于娱乐活动参与度高,富有热情。据悉,此次的参赛要求是:人员方面,长清区各社区、街道群众皆可参与,不限年龄、不限性别、不限舞种,每支参赛队伍限定人数为6至20人。各支参赛队要求服装统一、美观大方,符合广场舞特点。曲目要求:时间3分钟内。曲目健康向上,积极活泼。决赛入围团队需要自备音乐,6月20日前上传至

qlqcshgc@yeah.net邮箱,或决赛现场采用U盘拷贝,同时准备两份,其中一份交大赛放音组。

大赛以抽签确定比赛顺序(进场、退场、比赛均为一个顺序号);另外需要注意的是:每名队员只能代表一个队伍参赛,如出现违规现象,将取消该队员的参赛资格。参赛团队中途不得替换或增加人员。如有特殊原因减少人员的,需提前上报大赛组委会并提交书面材料。上场比赛人数低于6人或多于30人的,将按评分比例扣分。

此次比赛实行预、决赛制。参赛流程:1、报名阶段:6月15日前,参赛团队填写电子报名表,连同初赛视频(2分钟内)发送至官方邮箱qlqcshgc@yeah.net。2、网络初选(6.15—6.17):由大赛组委会及专业

评委组成评审团,通过参赛队伍上传曲目,共同选出30支入围队伍,参加6月26日举办的决赛。3、赛前协调(6月17日):通知入围队伍6月17日上午10点,在齐鲁汽车广场综合楼2楼会议室开赛前协调会,同时采用抽签方式决定出场顺序。4、决赛(6月26日):领导致辞、按抽签顺序比赛、现场打分公布成绩、表演完毕领导致辞、公布比赛名次、颁奖、退场。现场决赛中,采用裁判现场评分方式。各参赛队现场按抽签顺序参与一轮竞演,由大赛评委现场评分。

大赛采用10分制,去掉最高、最低分后取平均值。奖项设置:1、本届广场舞大赛设一、二、三等奖各一个,分别颁发奖金3000元、2000元、1000元,并颁发奖杯、证书。2、每支参赛队伍将获得大赛纪念奖,价值300元的移动插卡音箱一套。

的哥邢兆峰被授予 “见义勇为先进分子”

特事特办,车险公司将免费维修受损出租车

本报6月13日讯(记者 时培磊 张帅) 6月10日上午9点多,长清乐天小区西门处发生一起惨烈车祸,一辆白色轿车疯狂撞击一对老年夫妇。危急时刻,长清的哥邢兆峰挺身而出,面对横冲直撞的白色轿车,他不顾个人安危,毅然开车拦截,防止其再次撞击老人。邢兆峰的见义勇为行为得到很多市民和网友的称赞。13日上午,长清区专门召开表彰会,授予邢兆峰“见义勇为先进分子”荣誉称号,并奖励其人民币3000元。

近日,齐鲁晚报记者采访了见义勇为的济南海翔出租客运有限公司驾驶员邢兆峰,他向齐鲁晚报记者讲述了事发时的情况。事发当天上午,邢兆峰在乐天小区等待乘客,恰好遇到了白色轿车撞击老人的疯狂一幕。见两位老人处于危险中,他立即开车向前想别住白色轿车,不料被加速的白色轿车撞到。随后,邢兆峰快速下车冲向白色轿车,一边呼喊附近路人不要靠近,一边试图打开车门拉出肇事司机。但白色轿车车门紧

锁,同时往回快速倒车,冲出路口绿化带后,围着两名受伤老人转圈,企图寻找机会再次撞击老人。此时邢兆峰的停车位置恰恰挡住了白色轿车撞击老人的路线,见没有机会,白色轿车转了五六圈后向东逃跑。邢兆峰随即拨打了120电话,并协助随后赶到的医护人员一起将受伤老人送往医院。“太恶劣了,当时看他还要继续撞人,我想也没想就开车冲上去把他别了下来,整个过程谈不上害怕,我也没有后悔。”回忆起当时惨烈的一幕,邢兆峰如是说。

据齐鲁晚报记者了解,邢兆峰今年33岁,长清区马山镇人。三年前他加入出租车公司,开车收入是全家唯一的经济来源。事故发生后,邢兆峰所在的济南海翔出租客运有限公司咨询了车险公司关于受损出租车理赔的相关事项。对此,中国人保财险长清支公司表示,由于事故是人为造成的,按理说保险公司不会对车辆损失进行理赔,但鉴于邢兆峰的见义勇为行为,本着特事特办原则,该公司将对受损出租车免费维修。

长清老年乒乓球赛开始报名

本报6月13日讯(记者 张帅) 为丰富长清离退休干部业余生活,长清区委老干部局将于本月27日至28日,在长清老人大学举办“庆祝建党95周年”长清区离退休干部乒乓球邀请赛。目前活动已进入报名阶段。

据了解,本次比赛将采用单场淘汰赛制,按性别及年龄分为男子中年组(55岁~65岁)、男子老年组(65岁以上)、女子中年组(50岁~60岁)、女子老年组(60岁以上)。各组别奖励前三名,其他参赛选手将获得纪念奖。

本次比赛报名时间为6月12日至6月22日(上午9点至11点、下午2点至5点,节假日不接受报名),报名地点为长清区老人大学综合科(清河街2300号,原长清区工会大楼一楼东办公室),报名时须持本人身份证件。